

给“熊猫杯”征文大赛获奖的日本青年复信

习近平: 两国人民友好的未来寄望于青年一代

新华社北京6月26日电 在中国国家主席习近平即将赴日本出席二十国集团领导人大阪峰会之际,在“熊猫杯”全日本青年征文大赛中获奖的日本青年中岛大地致信习近平主席,表达了对习近平主席的问候和祝福以及他从

事中日友好事业的良好意愿。习近平主席给中岛回信,寄望两国青年为开创两国关系美好明天作出积极贡献。

习近平在信中说,你的来信收到了。得知你长期学习中文并研究中国文学,通过积极参加征文比赛和访华交流活动,增

加了对中国的认识,加深了同中国朋友的感情,我感到很高兴。

习近平在信中说,中日是一衣带水的近邻,两国友好的根基在民间,两国人民友好的未来寄望于青年一代。希望中日两国青年加强交流互鉴、增进相互理解、

发展长久友谊,为开创两国关系更加美好的明天作出积极贡献。希望你更加积极地参与中日友好事业。

中岛大地在大学时代学习中文,研究中国文学,曾多次参加和中国有关的征文比赛并访问中国。

中办国办印发《指导意见》 建立以国家公园为主体的自然保护地体系

(全文见海外网,链接为:
http://news.haiwai.net.cn/n/2019/0626/c3541083-31582149.html)



(扫码阅读全文)

“不忘初心、牢记使命” 主题教育官方网站和 微信公众号正式上线

新华社北京6月26日电 由中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室主办,人民网·中国共产党新闻网承办的“不忘初心、牢记使命”主题教育官网(<http://chuxin.people.cn>)近日正式上线,官方微信公众号“学习大国”也同步推出。

主题教育官网、微信公众号聚焦学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述,深入宣传党中央开展主题教育的重要精神和部署要求,及时反映主题教育进展成效和社会反响,为主题教育深入开展营造良好氛围。

主题教育官网设置“权威发布”“读原著、学原文、悟原理”“权威指导”“主题教育动态”“初心传承”“舆情反响”6大板块10余个栏目以及互动专区。官方微信公众号着力为广大党员干部打造随时、随地、随身学习的移动平台。

爱护老百姓就像爱爹娘

本报记者 陆培法

粤北地区处于湘粤赣三省要冲,是红军长征向敌军较薄弱的西南方向突破的必经之路。1934年10月,中央红军抵达苏区南端的边缘地带,进入粤北,于南雄、仁化、乐昌等五岭山区过境,行程四百余里。

日前,记者沿着当年红军的足迹,走进了粤北山区。

一个红军碗,五代人守候

1934年11月2日至9日,连续多天,仁化县城口镇境内军旅匆匆。长征大部队过后,一些掉队的伤员得到了当地百姓的悉心照料。

半山村现年97岁的张堂英,珍藏了一个红军碗。老人家的女儿蒙日娇向记者讲述了母亲讲了一辈子的故事。

当年的一个冬夜,张堂英的父母亲蒙家财、黄乙秀夫妇突然听到有人敲门。蒙家财打开门,见是十多位红军战士。两位红军用担架抬着一个满身血迹的伤员,十几位红军身上也都有大小伤痕。蒙家财查看了受伤红军的伤口,连夜担着箩筐,上山采药。黄乙秀则在家中给红军煮饭,清洗伤口。

带队的是连长,姓韩,担架上的是排长,姓徐。几天后,韩连长赶去找大部队。徐排长右腿受伤,留下继续治疗。又敷了十多天的药,伤口才慢慢合上。

临走时,徐排长拉着蒙家财的手,流着泪说:你们照顾我这么好,又治好了我的腿伤,我没什么好礼物给你,就让这么一个随军打仗、喝水、吃饭的瓷碗,给你留下纪念吧。以后我们革命胜利了,我一定再来这里报答你们。

蒙家财玄孙说,自我懂事以来,就一直听家里人讲这个红军碗的故事。我们应该牢记先烈的遗志,努力学习,奋发向上。

光阴似水,岁月如梭。80多年过去了,半山村

已经发生日新月异的变化……但是历经革命斗争风雨的老区人民,不会忘记这段历史。张堂英依然经常与人谈起红军长征在城口的故事,将红军伤员徐排长的红军碗收藏在她睡房的阁楼上。

这个碗,凝聚着这个家庭祖孙五代对红军对共产党的特殊情感。

瑶族同胞都记得红军的好

1934年,红军长征前后,先后有几支红军部队经过广东清远连州市瑶安乡开辟游击根据地。

长征中,红一、九军团在湘南宜章留下一批伤病员,他们被湘南地下党转移到连州市天光山。当地瑶胞积极采药,秘密掩护,精心治疗,不少伤病员和弱小红军被当地人掩护收养安置。

中共连州市委党史研究室原主任黄兆星介绍说,进驻瑶安乡瑶寨的红军为不打扰当地百姓,睡在树荫底、屋檐下或造纸厂内;红一、九军团的伤病员们即使忍饥受饿也不动瑶胞的腊肉、蔬菜;吃了纸厂工人的饭,工人上山采竹未归,红军则把银两留下。

红军严明的纪律、朴实的作风打动了当地瑶胞。

红军通过国民党设置的三道封锁线后,进入连州山区的部队粮食不足,疲劳不堪,病弱增多。多亏有当地瑶胞帮助,主动拿出茶油、冬菇、土纸、竹木等当地特产,解决红军急需的粮食、生盐、布匹等物资,为红军储备战斗力。

红军烈士墓,如今安静地躺在连州市瑶安乡田心村的山岭上,见证着村子的变化。2017年农历五月初九,田心村对红军墓进行了修葺。从那年起,田心村决定把每年的农历五月初九定为“红军节”,纪念红军烈士,传承和发扬革命精神。

如今,不仅是田心村,瑶安乡的19个村被广东省政府确立为“红色根据地”革命老区,进一步传承红色文化。

南雄大地,红歌传唱到如今

“当兵就要当红军,处处工农来欢迎,官长士兵都一样,没有人来压迫人……”

在上朔村徐屋祠堂门前,油山镇大塘中心小学的学生们朗声咏唱革命历史歌曲《当兵就要当红军》。祠堂斑驳的墙壁上,《当兵就要当红军》的歌词、曲谱,至今依旧可辨。

上朔村村民徐鸿志对记者介绍说,徐屋祠堂上的这首军歌一度险遭不幸。为防止被国民党反动派军队和当地民团发现之后搞破坏,村里老百姓曾用黄泥巴把整面墙壁糊住。“后来敌人被消灭了,老百姓把黄泥揭下来,军歌又露了出来,就这样才保存下来。”

新田之战是红军长征在广东打响的第一仗,作为这场战斗的见证者,年过九旬的新田村民李梅德讲起来,依旧中气十足。

李梅德回忆说,红军部队纪律一向严明,尽管进入了村子,但坚决不拿群众一针一线。那一年他只有6岁,印象中,“大人们拿着红薯、花生等食物给红军,他们都不不要。”然而,打了胜仗的红军却还给乡亲们分猪肉,“是他们到镇上买的,没有要村里的。”

红军的故事在李梅德心里种下了种子。1949年9月16日,李梅德加入了解放军第十三军三十九师步枪班。1952年,光荣退伍。

坐在村里那棵千年古榕下,李梅德给记者唱起了当年的歌,“鱼儿离水活也活不成,咱离开老百姓就不能打胜仗。老百姓爱护咱如同爱儿郎,咱爱护老百姓就像爱爹娘……”

壮丽70年 奋斗新时代 记者再走长征路

羊群好似
珍珠撒

近日,新疆维吾尔自治区和静县巴音布鲁克草原地区牧民从春牧场转移到夏牧场的工作全面结束,在巴音布鲁克草原上,羊群就像撒在草原上的珍珠。

图为和静县巴音郭楞乡奎克乌苏村牧民在夏牧场放羊。

确·胡热摄(影像中国)



中国印记照亮G20合作

■ 苏晓晖

应日本国首相安倍晋三邀请,中国国家主席习近平将于6月27日至29日赴日本大阪出席二十国集团领导人第十四次峰会。习近平主席连续七次出席或主持G20峰会,为G20发展和世界经济增长贡献中国智慧和中国方案,为G20合作打上“中国印记”。

关键之时精准“把脉”。2016年G20杭州峰会,世界经济正处于2008年全球性金融危机之后最复杂、面临挑战最多元的状态。习近平主席在杭州峰会上发表重要讲话,深刻分析推动世界经济增长的主要引擎先后进入换挡期等重要因素,做出世界经济在深度调整中曲折复苏的重要论断。当前,单边主义和保护主义严重冲击国际经济秩序,世界经济面临的风险和不确定性明显上升。各国期待中国对当前存在的问题找准病根、开好药方。

困局之下凝聚共识。中国认为,同舟共济、合作共赢的伙伴精神是二十国集团最宝贵、也是各国共同应对全球性挑战的必然选择。G20各成员所面临的内外环境不同、政策导向各有侧重,在一些问题上难免存在不同看法。因此,更需要寻找各方立场的最大公约数、扩大各方利益的最大交汇点。习近平主席呼吁各方聚同化异、加强合作,保持国际社会对G20合作的信心。中国倡导构建人类命运共同体,在G20框架下

推动各方本着负责任、建设性态度,合作应对事关世界经济增长前景和全球经济治理格局的重大问题,谋求共同发展。逆流之中勇往直前。中国提出, G20应坚持共商共建共享的相处之道,加强宏观政策的协调与合作,旗帜鲜明地维护多边体制,推进贸易和投资自由化便利化,反对保护主义。同时,中国致力于推动可持续发展和包容性发展,强调实现共同发展是各国人民的普遍愿望。G20不仅属于G20成员,更

属于全世界。2016年的杭州峰会就邀请了尽可能多的发展中国家与会,成为发展中国家代表性最强的一次G20峰会。

平台之上以身作则。中国作为世界第二大经济体,始终支持开放合作和互利共赢,长期以来为促进世界经济增长、完善全球经济治理、应对风险挑战作出了重要贡献,发挥负责任大国的建设性作用。杭州峰会就以创新发展开辟经济增长新思路,着力倡导构建开放型世界经济,力图重振贸易和投资两大增长引擎。

此次G20峰会,东道国日本和国际社会对习近平主席的出席和讲话都抱有热切期待。中方明确表示,愿为大阪峰会取得积极成果作出贡献。事实上,习近平主席近年来在国际舞台上的系列讲话紧扣形势变化,解答时代命题,引起国际社会广泛的积极反响。中国理念和中国方案具有世界意义。G20合作的“中国印记”将更加鲜明。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)



本栏目主持人:陈振凯